

IMF再次上调中国经济增长预期,资深经济学家强调——

中国是全球经济增长最大驱动力

本报驻美国记者 吴乐曙

钟声

风靡全球的“汉语热”，体现了外界对中国未来发展普遍看好的内在逻辑

聆听汉语讲述的故事

近日,欧洲首家中英双语小学的开学引发媒体广泛关注——来自欧洲、美国、南美等地的15名学生成为英国伦敦韦德双语小学的第一批学生。未来该校将有一半课时接受中文授课,同时还有一部分使用来自中国的教材。欧洲首家中英双语小学的开办是当前“汉语热”的缩影,反映了各国人民通过学习汉语进一步了解中国、深度融入中国“朋友圈”的迫切愿望。

“英国富裕家庭对汉语教育的热衷之情,已经迎来了‘全盛期’。”本月10日,英国《金融时报》在进行专门调研后得出如是结论。英国文化教育协会日前进行的调查,从另一个侧面证实了这一判断:经过对上万名英国家长的问卷调查,汉语已成为英国家长最让孩子学习的、“未来最有用”的语言。

“汉语热”正在世界各地上演。美国国际教育委员会的统计数据 displays,美国中小学生学习汉语的人数出现了“爆炸式增长”,从2009年到2015年,美国中小学生学习汉语的人数翻了一番;法国媒体报道称,法国10年间学习汉语的中小学生学习人数翻了四番,汉语已成为初、中等教育阶段位列西班牙语、德语、意大利语之后的第四大“第二外语”;在德国,汉语已经是许多州的中学会考科目;2016年以来,南非、毛里求斯、坦桑尼亚、喀麦隆、赞比亚等非洲国家纷纷将汉语纳入国民教育体系……据统计,目前全球学习汉语的人数,已从2004年的近3000万增长到了1亿。

风靡全球的“汉语热”,体现了外界对中国未来发展普遍看好的内在逻辑。人们相信,掌握汉语将有力提升个人价值,为个人发展创造更多机遇。将孩子送入韦德双语小学就读的学生家长认为,学习汉语意味着抢占未来先机。英国工业联合会选取291家英国公司开展调查,结果显示在最受欢迎的外语中,汉语的受欢迎程度达到31%,成为除欧洲语系之外最受青睐的外语。近日,全球最大广告传播服务集团WPP首席执行官苏铭天甚至直言:“汉语和(计算机)代码——是我关心的两种语言!”

独具特色的“汉语热”,承载了当前世界各国人民对于深入了解中华文明的渴望。人们学习汉语,试图通过解读汉字来破译中华民族延续千年的历史密码。印度前总理赫鲁在鼓励女儿学习汉语时曾说:“世界上有一个伟大的国家,她的每一个字都是一首优美的诗,一幅美丽的画。这个国家就是中国。”美国汉学家、人称“汉字叔叔”的理查德·西尔斯沉醉于汉字文化,花费30万美元个人积蓄研究汉字,建立起一个汉字字源网站,希望通过分析汉字,让全世界的人知晓每一个汉字背后的故事。

“汉语热”即是“中国热”。伴随中国国际影响力的不断提升,如诗如画的方块字将走进更多国外课堂,以汉语讲述的中国故事与世界故事将为越来越多人所聆听。

一带一路为共同发展注入活力

——访哈萨克斯坦“光明道路”党主席佩鲁阿舍夫

本报驻哈萨克斯坦记者 周翰博

哈萨克斯坦“光明道路”党主席佩鲁阿舍夫日前在哈首都阿斯塔纳的党部接受本报记者采访时表示,过去几年,随着“一带一路”倡议与“光明之路”新经济政策的深入对接,中哈各领域务实合作取得了巨大成就。“一带一路”倡议为实现共同发展注入了活力,指明了方向。

佩鲁阿舍夫表示,对哈而言,习近平主席提出的“一带一路”倡议已经取得重要进展。在与哈总统纳扎尔巴耶夫提出的“光明之路”新经济政策的对接中,“一带一路”倡议有效推动了哈萨克斯坦乃至整个中亚地区的经济发展,为各国在经济、文化等领域的合作开辟了广阔空间,创造了更多机遇。

佩鲁阿舍夫认为,在“一带一路”倡议框架下,哈中两国的合作大有可为。在2017年阿斯塔纳世博会期间,中国国家馆展出的节能环保技术和理念很有吸引力,希望未来两国能在绿色能源、环保科技等领域展开合作。推动哈中相关企业精准对接,或可成为未来“一带一路”倡议框架下两国合作新的增长点。此外,哈中两国信息化与数字化企业、金融机构的合作也同样具有广阔前景。“光明道路”党将全力支持“一带一路”倡议的落实,同时根据市场需要,倡导简化哈中商品进出口质量认证和通关程序,推动降低进出口成本,为两国人民造福。

对于十八大以来中国在内政外交等方面取得的辉煌成就,佩鲁阿舍夫予以高度评价。他说:“我们注意到了中国发生的巨大变化,见证了中国逐步走向国际舞台中心的过程。”中国在各种国际事务,特别是热点问题上展现了负责任的大国风范,同时也表现出了坚决捍卫自身核心利益的决心,为维护地区和世界和平稳定发挥了重要作用。“习主席重视发展与大国的关系,也没有忽视周边小国。能够与中国这样友善、务实的大国为邻,哈萨克斯坦的发展才有保障。”

谈到即将召开的中国共产党第十九次全国代表大会,佩鲁阿舍夫表示,这毫无疑问是一次非常重要的会议。大会做出的决定不仅与中国人民未来5年乃至更长时间的生活休戚相关,对哈萨克斯坦及其他邻国同样具有重大意义。

佩鲁阿舍夫指出,过去5年,哈中两国在经贸、人文交往方面都取得了突破,政治关系也一如既往地保持着良好发展势头。“我想特别强调的,过去几年中,哈中关系取得了长足进展”。希望即将召开的中国共产党第十九次全国代表大会对推动哈中关系产生积极作用,相信大会一定能取得圆满成功。

(本报阿拉木图10月11日电)

心,业界普遍对国际经济前景保持乐观。博格斯顿认为,世界经济不仅是复苏,更是进入了增长阶段。

世界经济在复苏的轨道上继续前行

《世界经济展望报告》认为全球经济短期风险大致平衡,得益于投资、贸易和工业生产增长,消费者和企业信心仍保持高位,全球经济持续复苏。报告预计,发达经济体今明两年增速分别为2.2%和2%,较7月份时分别上调0.2和0.1个百分点。其中,预计美国经济今明两年增速分别为2.2%和2.3%,分别上调了0.1和0.2个百分点。欧元区今明两年增速预计分别为2.1%和1.9%。日本经济今明两年增速预计分别为1.5%和0.7%。

IMF副总裁张涛对本报记者表示,世界经济在复苏的轨道上继续前行,新一轮全球经济复苏势头正在形成,这既是前段时间各国综合采用货币政策、财政政策和结构性政策取得的积极效果,同时也为各国下一步继续推进各项结构性改革措施提供了宝贵的时间窗口。

全球经济活动回暖趋势也提振了外界信

心,业界普遍对国际经济前景保持乐观。博格斯顿认为,世界经济不仅是复苏,更是进入了增长阶段。

张涛认为,此轮复苏有两个基本特点,一是复苏范围大,全球主要经济体都在复苏,但值得注意的是,大约1/3的新兴市场国家的人均增长率比2016年是有所下降的,一些低收入国家和小经济体也都出现这种情况,英国经济前景则因受到“脱欧”不确定性的拖累,成为全球经济前景好转的一个“例外”。二是周期性复苏比预期要强,但短期来看,一些政策不确定性会导致资产价格重估,由此相应产生市场波动。

IMF也指出,中期内全球经济仍面临下行风险,其中包括:美国、欧元区等发达经济体收紧货币政策的速度加快;新兴经济体仍面临金融市场动荡风险;金融监管大幅放松以及保护主义政策抬头等。奥布斯特费尔德表示,各经济体应抓住经济提速的顺周期机遇推进改革,并采取合适的政策组合以提高潜在产出,利用当前的良好环境来进一步挖掘增长潜能,增强经济韧性,并呼吁各国加强全球合作,以增强全球贸易体系发展,改进金融监管,加强全球金融安全网等。

(本报华盛顿10月11日电)

和谐使命



10月10日,执行“和谐使命—2017”任务的中国海军和平方舟医院船,开始对刚果(布)进行为期8天的友好访问并提供人道主义医疗服务。这是中国海军舰艇首次访问刚果(布)。

和平方舟将利用医院船主平台对前来就诊的患者进行医治,同时派出多支医疗分队分别赴卢安德里、马科拉军地医院等开展联合诊疗服务,并组织文化联谊活动。

图为中国海军和平方舟医院船驶进刚果(布)黑角港。

人民视觉

中俄举行第八次东北亚安全磋商

本报莫斯科10月10日电 (记者张晓东、曲颂)第八次中俄东北亚安全磋商10日在莫斯科举行。中国外交部副部长助理孔铤佑和俄罗斯外务部副部长莫尔古洛夫共同主持,两国外交、国防、安全等部门官员出席。

双方对当前朝鲜半岛形势表示高度关注,一致认为有关各方应保持克制,不再采取进一步加剧局势紧张的行动,切实维护半岛及地区和平稳定。双方重申坚持半岛无核化目标,呼吁有关各方积极回应中俄以“双暂停”倡议、“双轨并行”思路和“分步走”路线图为基础提出的共同倡议,敦促各方早日重回对话协商轨道。

双方重申反对美韩在韩部署“萨德”反导系统的立场。双方同意继续开展密切沟通协调,共同应对地区形势。

中企签署埃及新首都CBD项目总承包合同

本报开罗10月11日电 (记者韩晓明)在埃及总统塞西见证下,中国建筑工程总公司与埃及住房部11日共同签署了埃及新首都中央商务区(CBD)项目位于新首都一期核心区,总占地面积约50.5万平方米,建筑面积约170万平方米,合同工期43个月。该项目是迄今为止中资企业在埃及市场上承接的最大单个项目。

工商银行在美国休斯敦开设分支机构

据新华社休斯敦10月10日电 (记者高路、刘立伟)继纽约、旧金山、洛杉矶、西雅图之后,工商银行美国休斯敦分支机构10日在美国第四大城市休斯敦正式开业,成为美国南部地区首家中资银行机构。

截至目前,中国工商银行已在全球44个国家和地区设立了海外分支机构,并通过参股南非标准银行间接延伸至20个非洲国家。在美国,工商银行于2008年在纽约设立第一家分行,目前已发展成为具备商业银行业务、零售、本地券商以及大宗商品交易等服务能力的综合金融服务平台。

遭遇大地震,尼泊尔国家武警学院项目仍如期完工 承载中尼友谊的珍贵礼物

本报赴尼泊尔特派记者 苑基荣

尼泊尔首都加德满都西南15公里外,海拔1600多米的一个小山坳里,教学楼、训练馆、大礼堂、宿舍楼等10多座建筑拔地而起,在落日的余晖中,红白相间的主色调与周围的森林、远方的蓝天白云和雪山相映成趣。这里就是由中国援建的尼泊尔国家武警学院。今年6月底,中尼在尼泊尔武警总部签署了项目工程交接证书。

2013年6月,中尼两国政府换文确认,中国援建尼泊尔国家武警学院项目,总建筑面积1.5万平方米。2015年4月16日,由中铁十四局集团承建的该项目开工建设。然而,几天后的4月25日,一场里氏8.1级强震突袭尼泊尔,加德满都满目疮痍。但为了工程建设进度,中铁十四局集团的专家们没有一人从尼泊尔撤离。在保持足够救灾力量的前提下,公司还安排员工抢修道路、检查房屋、加固塔吊、巡视山体等。在确保全体员工平安后,应尼方请求,中铁十四局集团海外分公司参加了为期两周的震后救援,先后多次出动人员和大型机械,成功救出1名伤者、从废墟中挖出11具遇难者遗体。

2015年5月18日,该项目成为震后第一个正式复工的外国援助项目。但受地震影响,公司在当地招聘的部分工人由于房屋倒塌等原因离职回家。在了解他们的实际困难后,公司搭建起10余个临时帐篷,迎回了部分工人。为了赶上

工期,7月雨季时,为避免每天下午的大雨,建设者们凌晨4时起床,下午2时下班,午饭就在工地上吃,中方建设者的敬业和勤劳感染了纯朴善良的尼泊尔人,他们也一起起早贪黑。虽然经历了强震,但在中尼建设者的努力下,2015年8月31日,教学楼主体如期封顶;2016年1月5日,4栋宿舍楼主体完工;4月15日,主体结构工程经过了评审专家组长达半个月的严格审核,评级优良。

武警学院门前站岗的女警卫安迪英姿飒爽。她介绍说,自己的丈夫也是一名尼泊尔武警,自己在武警学院站岗已经7年。过去的武警学院只有几栋小平房,四周杂草丛生,破旧不堪,与现在宽敞明亮的高楼大厦相比,天壤之别。在安迪眼中,中国援建的武警学院简直就是一个花园,各种设施齐全,道路整洁。超过300名当地工人曾在这一项目的建设高峰期工作,这些工人不仅为工程建设出力,自己也从项目中受益良多。尼方工人格鲁斯深有感触地说:“3年来,我与中国人一起工作,不仅学到了他们在建设方面的先进技术和管理经验,还和他们结下了深厚的友谊。我家孩子骑的自行车、上学的书包都是项目赠送的。”家住尼泊尔奇特旺的史瓦库尼,在公司做了两年翻译,还跟着中方员工学会了水电安装等多门手艺。现在史瓦库尼自己接工程,还带上了弟弟。有了谋生的手艺,他的家人能

买得起新衣服,银行里也有了积蓄,史瓦库尼还在老家盖了新房。“感谢中国公司让我有了自力更生的能力,我现在打算攒钱在加德满都盖楼,这以前可是想都不敢想啊。”他笑着说。

在国家武警学院里,记者见到了身材魁梧的尼泊尔武警总监森格。曾在中国国防大学交流学习一年的他告诉记者,“经过验收和初步使用,我们认为这是一个高质量的工程。考察过这一项目的工程师也告诉我,项目的地基牢固、结构坚固,建筑风格非常适合尼泊尔。”尼泊尔国家武警总部在给中铁十四局集团的感谢信中这样写道:“这所学院的建成极大地促进了尼泊尔武警事业的发展,也促进了尼泊尔武警的国际合作。这是一个重大人道主义项目,也是中国政府给尼泊尔人的一份珍贵礼物。”

尼泊尔内政部部长洛克·达尔桑·雷格米表示,尼政府及武警部队感谢中国政府和人民兄弟般的慷慨援助,感谢项目承建单位及有关各方的通力合作,确保项目按期完工。中国援建的武警学院对尼泊尔来说是历史上的第一次,将对尼武警部队增强能力建设、应对外部挑战、培养专业人才发挥重要作用,是尼中传统友谊向前发展的珍贵见证。希望中国政府和人民一如既往地支持和帮助尼社会发展。

(本报加德满都电)

